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Uvod 
Ljudsko društvo je od svog nastanka do danas prošlo kroz mnogo različitih faza i perioda u svom razvoju. 
Nekada su te promene spore, evolutivne, a nekada brze u tolikoj meri da se čine nasilnim u odnosu na 
društvo koje za njih nije spremno. Ukoliko za osnovnu odrednicu uzmemo tehnološki razvoj društva, 
odnosno resurse i način na koji su ih ljudi koristili i koriste, možemo doći do podele na predindustrijsko, 
industrijsko i postindustrijsko društvo. 
Ne postoji oštra, apsolutno precizna granica između ova tri društva. Svaka promena, posebno društvena, 
ipak predstavlja proces koji mora imati neko trajanje, preplitanje starog i novog do konačnog prelaska na 
novo. Ipak, nesporno je da se promene dešavaju  sve ubrzanije, a da sa druge strane  materijalizovane 
rezultate tehnoloških novina prihvatamo sa sve manje iznenađenja, često kao nešto očekivano. 
Ukoliko pokušamo sagledati ukupno ljudsko društvo kroz jednu vremensku ravan, bićemo svedoci da u 
ovom istom trenutku paralelno postoje sva tri društva, predindustrijsko, industrijsko i postindustrijsko. Ova 
činjenica iznenađuje sa obzirom na tehnološke, materijalne pa i naučne mogućnosti savremenog doba. 
Čini se teško mogucim, a ponekad i nepravednim postojanje tolike razlike u nacinu života , materijalnom i 
svakom drugom položaju ljudi cesto u okviru iste države. I pored obilja materijalnog bogatstva sa jedne 
strane, ne malo ljudi živi ispod granice siromaštva i gladi. Sa druge strane, i pored toga sto tehnološki nivo 
direktno utiče na količinu stvorenih materijalnih dobara, a tim i ukupno bogatstvo jednog društva, to ne 
znaci bezuslovno i kvalitetniji život njegovih članova.  
Predindustrijska društva 
Predindustrijsko društvo u hronološkom smislu, obuhvata period od samog nastanka ljudske zajednice pa 
sve do kraja XVIII veka, do prve industrijske revolucije. Osnovna odrednica ovog društva je nizak 
tehnološki nivo. 
Prve ljudske zajednice su bile zajedenice lovaca i skupljača. Osnovna delatnost ovih zajednica je lov i 
ribolov, kao i skupljanje jestivih plodova. Osnovna materijalna dobra su predmeti i oružje neophodno za 
lov i postavljanje zamki za životinje, tako da se razlike u statusu i položaju u zajednici zasnivaju na 
razlikama u polu, životnoj dobi i fizičkim osobinama pojedinca. U pogledu materijalnog statusa, sa obzirom 
na nepostojanje materijalnih dobara u većem obimu, razlike ne postoje, već je u velikoj meri društvo 
zasnovano na prirodnoj podeli rada kao i na principu solidarnosti i međusobne zavisnosti. Duhovni aspekt 
su duboka i snažna religijska uverenja, izražena kroz mnoštvo ritualnih obreda, u kojima su muškarci imali 
dominantnu ulogu. 
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